

全市小学教育教学现场会举行

182名园丁获评“优秀教师”

本报聊城12月11日讯(记者 李军) 11日上午,2012年全市小学教育教学工作现场会在聊城经济开发区实验小学举行,全市共500余名教师参加,会上展示了开发区的课堂教学及特色教学成果。

会上,聊城市教育局授予东昌府区张炉集中心小学等18所学校“教学示范学校”荣誉称号;授予东昌府区新区小学等21名单位“教育教学工作先进单位”荣誉称号;授予阳谷县实验小学等20所学校“教育部重点课程实验先进学校”荣誉称号,并配备几万元的语音读书室;授予于保国等95位同志“教育教学工作先进工作者”荣誉称号;

号;授予丁晓霞等182位同志“教育教学工作优秀教师”荣誉称号。

在实验小学,课堂对500余名校长、老师完全开放,展示阳光大课间、武术操、古诗韵律操等,还进行了开发区各小学特色展示,让各老师充分了解开发区各小学在教育教学方面做的努力。

据了解,聊城经济开发区现辖7个乡(镇)、街道办事处,共有初级中学7所,小学38所,初中在校生4670人,小学在校生15268人,在园幼儿5460人。全区共有教职工2149人,在职教师1536人。

开发区2010年至2012年投资600余万元为全区1500余名专

任教师配备了手提电脑,在全市率先完成了专任教师人手一机工程。投资120万元购置72台电子白板,为全区72个教学班级完成了“班班通”工程。全区5个乡镇(街道)顺利通过教育示范乡镇验收。

目前开发区省级教学示范学校2所,市级规范化学校6所,市级教学示范学校、校本教研先进单位共16所。实验小学的“京剧课堂”、顾官屯联校的“书信文化”、许营中心小学的“开心农场”等,这些“一校一特色,一校一品牌”的特色化学校,已成为开发区素质教育的品牌。



开发区实验小学的孩子在演唱少儿京剧《包龙图》,展示综合素质。本报记者 李军 摄

天寒颈椎病患者扎堆医院

医生建议尽量穿高领衣服

本报聊城12月11日讯(记者 王尚磊 通讯员 杨凯) 记者在市区多家医院发现,天气逐渐变冷,颈椎病患者开始扎堆就医。医生表示,主要原因是冬季寒冷,颈部肌肉暴露在外,易受到寒冷空气刺激,引发颈椎病。

东昌府区中医院针灸推拿科主任王成哲介绍,冬季颈椎病患者数量增加的原因主要是冬季寒冷,颈部肌肉暴露在外,容易受到寒冷空

气的刺激,若刺激加剧,还可引起全身反应。

记者在市人民医院、市三院中医科了解到,近期颈椎病患者明显增多,以老人居多。医生介绍,颈椎病的发病率率为3.8%~10%,一般来说30岁以上的男女容易发生颈椎病,因为这年龄组的颈椎间盘已经开始老化退行性变,再加上某些常见的因素就可能发生颈椎病。而一些不良

生活习惯也会引发颈椎病,如过经常低头或仰头工作和有低头生活习惯者,颈部经常处于屈曲位或伸展位,颈部肌肉过度疲劳,这也是导致颈椎病发作的主要原因。

医生提醒市民,冬季天气寒冷,建议颈部戴上围巾,晚上还可以用热水袋在颈部外敷,避免穿过低领的衣服,尽量穿高领衣服,以避免颈部受寒。

瓦,将会出现在明年1月上旬。聊城电网发电机组实际开机容量约421万千瓦,由于部分电厂未能达到额定满出力状态,全网机组实际最大出力约310万千瓦,负荷高峰期需由500千伏聊城站供给负荷近100万千瓦,考虑机组临故修、恶劣天气、电煤运输、铝厂负荷增长等因素影响,有可能出现有序用电情况。

2013年,聊城供电公司将继续推进500千伏聊城站扩建工程,力争2013年6月30前建成投运。加快中低压电网建设和农网改造升级,优化城、农网结构和电源布点,完成直供区和阳谷县配电自动化项目建设,建成2个农网改造升级工程示范县,开展18个扶贫村的农网升级扶贫工作。

今年以来,聊城电网全社会用电最高负荷达到377.5万千瓦,与去年基本持平。预计今年冬季电网用电最高负荷可达406万千瓦。

老赵庄镇创建计生幸福家庭 筹措资金设立人口关爱基金 扶持计生家庭发展

临清市老赵庄镇以创建“计生幸福家庭”活动为载体,加强服务环境、计生队伍、领导机制三个方面建设,努力实现管理科学、服务温馨、群众满意的工

作目标。优化服务环境,营造培育新风。老赵庄镇坚持培育文明建设与新农村建设同步共建的理念,创新工作载体,丰富宣传内容。今年以来,全镇投入10余万元,优化三条过境主干道的人口计生户外宣传环境,新建大型宣传牌20块,粘贴计生宣传标语50幅。

针对部分村级服务阵地不能满足群众服务需求的情况,镇党委政府对于村级阵地新建、改

建计生服务设施的村,视情况给予最高5万的补助;提高各村加强计生服务阵地的积极性。在各村新建高标准的计生宣传栏、“计生宣传一条街”、新家庭文化书屋等,做到“一村一个新亮点”,为人口计生工作开展营造良好平台。

强化队伍建设,提升服务水平。通过邀请专家授课、发放学习资料、组织集体学习讨论等形式,实行“每周一学习、两周一考试、每月一交流、季度一演讲、半年一评比、一年一总结”,保证培训效果。提高计生队伍的专业化水平,将镇级计生队伍合署分为行政管理队伍、技术服务队伍、群众工作队伍三部分,分

类开展工作。行政管理队伍专门负责各种计划生育证明和证件的办理,做到依法行政;技术服务队伍专门开展生殖健康检查和上门随访指导,保证为广大育龄群众提供优质服务;群众工作队伍实行定点包村,了解群众需求,倾听群众呼声,并将人口计生政策法规宣传到家家户户。加强人口计生队伍建设,积极开展“争做新时期最可爱的人”、“我为夏粮丰收献”等活动,使计生工作人员牢固树立“以人为本”、“我奉献、我快乐”的工作理念。落实计生队伍待遇,对在镇计生办、计生服务站连续工作5年以上的优秀计生工作者,每人每月给予50元奖励补助;连续工作

10年以上的优秀计生工作者,每人每月给予100元的奖励补助;逢年过节给予优秀人口计生工作者双份的福利待遇。

完善利益导向,建设幸福家庭。坚持在落实政策上下功夫,在帮扶措施上做文章,通过资金扶持、项目帮扶、信息提供、物资救助等形式,接计生幸福家庭建设。关心育龄群众,打造“健康”计生。成立由镇卫生院、计生服务站组成的生殖健康服务队,积极开展以“优生促进、生殖健康、家庭保健”为主的生殖健康服务,免费为育龄群众提供检查,免费组织育龄群众进行体检,提高家庭生活保健能力。关爱独生子女,打造“朝阳”计生。

实施子女成才助学工程,组织开展计生来信牵手活动,以计生协会为主体,联合民政、妇联、团委等部门,与经济困难的计生家庭学子建立帮扶对象,开展助学活动。组织假期返乡大学生建立志愿者队伍,为独生子女家庭提供义务家教服务,帮助他们解决学习中遇到的难题,心系计生家庭,打造“甘露”计生。通过政府投入、民间捐资和社会募捐等多种渠道筹集资金,设立人口关爱基金,用于实行计划生育家庭的生产扶助和意外事故救助。基金设立以来,累计募集人口关爱基金8万余元,先后救助计划生育困难家庭92户,取得了良好的社会效应。(李汝梅)